

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELEFONO, NUM. 25

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELEFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Es urgente la comunicación aérea Intercontinental

El camino aéreo es el más corto y resulta seguro, factible y recomendable.—Acercar a Europa y a América, es el problema más importante que tiene planteado la Humanidad.—Dirigibles e hidroaviones

Mucho se habla actualmente de planes y proyectos para establecer regularidad y garantía un servicio de comunicaciones aéreas entre España y América. En realidad, es una prueba patente del ansia positiva de acercamiento (quizá aconsejado por la necesidad), que con un mismo vigor sienten el viejo y el nuevo continente.

La comunicación intercontinental, es, sin duda, el paso más importante que puede darse en orden al asentimiento definitivo de la fraternidad humana. Y es, además, en el terreno más concreto y práctico de las conquistas de la civilización, no sólo el premate sólido de todas las lograduras hasta el día, sino la facilidad segura de los grandes adelantos con que apenas se atreven hoy a soñar los novelistas y los proyectistas de más vivaz imaginación. El acercamiento de los continentes, la disminución de distancia entre Europa y América, es, acaso, el problema más importante de todos los que hoy aparecen planteados a la Humanidad.

De momento, es, sin discusión, la necesidad más urgente de la raza latina. Si las relaciones hispano-americanas, por ejemplo, quieren ser algo más que esteril lirismo fatuo y vana sentimentalidad afectiva; si realmente quiere darse a lo que hoy se llama hispano-americanismo un sentido sustancial y enjundioso, este problema de las comunicaciones rápidas y regulares entre España y Sud-América queda lógica y necesariamente colocado en la primera línea de las cuestiones urgentes.

De tal modo lo es, y con tanta claridad resalta su valor, que no ha menester largas ponderaciones insistentes. La realidad efectiva de este acercamiento, tiene, por sí misma, más fuerza y más eficacia que cualquiera otra forma de «compensación» que pueda sugerir al común alán de los dos continentes.

El floreciente estado, los enormes progresos alcanzados por la aviación, la posibilidad patente de las comunicaciones aéreas, el establecimiento y funcionalidad regular de tantas líneas aéreas que hoy prestan servicio en el mundo, han procurado a este problema nuevo cariz y, con la evidencia de una posible solución, un mayor interés.

En efecto; el camino aéreo es el más corto y, por tanto, el más indicado para matar la distancia y borrar la lejanía.

Si concretamos el caso a la comunicación aérea entre España y Sud-América, advertimos en seguida que la primera dificultad a vencer parecía ser la gran extensión marítima que hay que atravesar. Pero hace menos de tres años, y no con aparatos que no poseían las necesarias condiciones precisas que hoy ya están previstas, dos intrépidos aviadores portugueses, el almirante Gago Coutinho y Sacadura Cabral atravesaron el Atlántico. Aunque con dificultad y con un carácter puramente ensayista y científico, el primer paso estaba dado. Estudios posteriores han robustecido la convicción de que es factible, segura y recomendable la comunicación aérea intercontinental. Y puesto que es posible y urgente, hay que llevarla a cabo.

Si se intenta examinar este vasto problema en toda su compleja y amplia integridad, hay que tener en cuenta dos factores esenciales y primordiales: el técnico y el económico.

Estos dos factores se hallan naturalmente ligados que es difícil separarlos. Todos los puntos del problema representan estos dos caracteres. Los dos son de capital importancia y ninguno de ellos puede

menos peligrosa posible. De momento parece aventurado, proponer, si quiere darse al servicio aéreo intercontinental la regularidad normal que exigen las necesidades postales, una línea atlántica demasiado larga. Y por tanto, el sentido común y la lógica, de acuerdo con lo que la ciencia y la técnica aconsejan, exigen quizá una primera línea intercontinental que abarcase el menor trayecto posible sobre el mar. Para resumir, ya que este artículo adquiere una proporción desmesurada, diremos que hoy por hoy, la más factible parece ser una línea regular hasta Dakar sobre tierra y desde este punto sobre el mar, hasta Montevideo, por ejemplo, lo cual significaría con un considerable ahorro de tiempo en relación con las comunicaciones actuales, la solución del problema acortando todo lo posible al trayecto atlántico, que podía ser realizado por el hidroavión comercial que en breve, gracias a los incansables esfuerzos de la ciencia, será, sin duda, puesto en circulación. He aquí cómo adquieren consistencia y realidad los sueños de los hombres.

RAPAFEL MARQUINA

Ejercicios de Cuaresma

Para señoritas.—Se celebrarán en la iglesia de San Sebastián, del 2 al 8 de Marzo (cinco tarde), dirigidos por el P. Antonio Oraá.
Para señoras.—En la iglesia del Seminario, del 29 de Marzo al 5 de Abril; dirigiéndoles el P. Simón Zumárraga. Empezarán a las cinco de la tarde.

Para caballeros.—En la misma iglesia del Seminario, a las ocho de la noche, del 31 de Marzo al 5 de Abril.

Para sirvientas.—Del 5 de Abril hasta el día de Jueves Santo, en la iglesia de San Sebastián, a las cuatro de la tarde.

En la Catedral

Durante los viernes y domingos de Cuaresma, habrá sermones en la Catedral, a cargo del R. P. Salvador, Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El tirano y el poeta

El Sha de Persia, Fet-Alí, tenía la manía literaria y quería que la poesía floreciese a la sombra de su trono pacífico. Uno de los puestos más codiciados de la corte era por entonces el de poeta oficial, a pesar de que las funciones inherentes a semejante posición expusiesen a menudo serios disgustos.

Cierta día el Sha compuso una poesía y se apresuró a leerla al poeta de la Corte. El poeta, que tenía talento, pero que era un cortesano detestable, se permitió formular algunas leves críticas.

—¡Que me lleven a este año a las caballerizas!— exclamó furioso el Sha.

La expedición al Polo

TEMAS DEL MOMENTO

Los ingleses, que son hombres decididos a llevar a la práctica las iniciativas más fecundas, no se detienen en obstáculos de poca monta, ni sienten timideces en acometer problemas científicos que, por el agobio de las situaciones del día, parecen desplazados de la atención de un pueblo culto.

Que los tiempos son malos, nadie lo duda. De Viena nos llega la noticia, que es casi un scherzo burlesco, como antes nos enviara las notas de su pentagrama para la repetición machacona de los aires del vals, pregónando ante el mundo; en poco más de un mes se han tramitado más de ocho mil divorcios, a instancias de las mujeres, que han declarado, al solicitar la disolución del vínculo, que sus maridos, por las circunstancias de la vida, no podían mantenerlas. De Rusia son las manifestaciones de que se mueren los niños hambrientos a millares. Y mientras de tantos sitios llegan lamentaciones y tristezas y parece como si fuera una catástrofe la desorientación económica de todos los pueblos, cargados en sus presupuestos de deudas, sin alargar recursos para lo más fundamental e indispensable en la vida, que es el mantenimiento corporal, unos cuantos sabios aventureros ingleses se deciden a hacer una nueva expedición al Polo, contando, para la práctica las iniciativas más fecundas, no se detienen en obstáculos de poca monta, ni sienten timideces en acometer problemas científicos que, por el agobio de las situaciones del día, parecen desplazados de la atención de un pueblo culto.

El contraste es duro, y tal vez, si la generación presente tiene la vergüenza de que muchos seres se mueran de hambre, podrá sentir el orgullo de haber añadido en las cartas geográficas unos kilómetros más de hielo en los descubrimientos del Polo.

JUAN DE ALFARACHE

Y que lo aten junto a uno de sus compañeros de orejas largas!

Se cumplió el orden, y el desdichado poeta se pasó algunas semanas en la caballeriza, soportando estoicamente el castigo impuesto a su sinceridad. Y como el cabo de ella se le ocurriese al Sha componer otra poesía, mandó buscar al preso y se la leyó, pidiéndole luego, como la vez anterior, que le manifestase qué le parecían aquellos versos.

El poeta, que había escuchado con toda resignación, dióse la vuelta y echó a correr.

—¿A dónde vas?— le preguntó el Sha. Me vuelvo al pesebre, Majestad— repuso el poeta.

Fet-Alí se echó a reír y se sintió desarmado por semejante salida, tanto que devolvió su favor al sincero poeta y no volvió a escribir más versos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Distintivo.—Se concede el distintivo del profesorado al comandante don Pedro Ramírez y Ramírez.

Matrimonio.—Se ha concedido real licencia al teniente don Juan Carrasco Ochoa, para contraer matrimonio con doña Carmen López y López de Uribe.

Gratificación.—Se concede la correspondiente a los años de efectividad en su empleo, al coronel don José Rivera, tenientes coroneles don Emilio de Villaraivo, don Miguel Forjado y don Julio Pardo; comandantes don Rafael Jaimez, don José Poyato, don Rodrigo Gil y don Antonio de Cifuentes y capitanes don Ricardo Fernández, don Abelardo Salaya, don Francisco Lázcano, don José de la Iglesia, don Rafael Jiménez, don Santiago Romero y don Julián González.

Ascenso.—Ha obtenido el ascenso al empleo inmediato, el alférez de complemento don Juan Biale Orfila.

Baja.—Ha sido baja en el ejército el músico de tercera de la Academia de Artillería Marriano Arrazco, por pasar como músico de segunda a la Escuadra de Instrucción.

El ingreso en las Academias

Próxima convocatoria

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica en su número del sábado último la convocatoria de ingreso en las Academias militares.

En estos exámenes sólo podrán tomar parte los aspirantes que tengan aprobado por lo menos el segundo o el tercer ejercicio del primer grupo.

Empezarán el 15 de Mayo y continuarán sin interrupción hasta el 30 de Junio.

Los que hayan aprobado todos los ejercicios y los que los aprueben en la próxima, tendrán plaza reservada para ingresar en el mes de Septiembre de este año.

Los aspirantes que resulten en las relaciones de aprobados, con derecho a ingresar como alumnos en varias Academias, se les adjudicará la plaza solicitada en primer término,

en la primera Academia en que fueron examinados.

Los aprobados en la convocatoria de 1924, en todo el plan de ingreso, en alguna Academia, podrán presentarse, en la próxima convocatoria, en las restantes, siempre que tengan derechos adquiridos; pero si fueran desaprobados, perderán la plaza de la convocatoria de 1924.

El «Diario Oficial» inserta también las bases y los programas de la próxima convocatoria.

LIQUIDACION TRAGICA

ITALIA PERDIO 750.000 HOMBRES

Esta cifra equivale al 6,2 por 100 de la población activa
Roma, 20.—Los periódicos publican una nota oficiosa tendiendo a establecer las relaciones de pérdidas sufridas por los aliados durante la guerra. En lo que concierne a Italia, la nota contiene las siguientes cifras:

De la población masculina activa, de 12.133.460 ciudadanos, Italia ha movilizado 5.615.000 hombres; sus pérdidas se han elevado a 750.000, muertos o desaparecidos, lo que representa el 6,2 por 100 de la población masculina activa y el 13,4 por 100 de la totalidad de los movilizados.

La nota hace resaltar que Italia va detrás de Francia y antes que Inglaterra en la lista de pérdidas de guerra.

Los carteros rurales y peatones interinos

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer.

1.º Se declara expresamente que los carteros rurales y peatones de Correos que cobran por partida global no están incluidos en la consolidación que establece el artículo 1.º del Real decreto de 28 de Noviembre de 1924.

2.º A los efectos de la cesantía que en el mismo artículo se establece para los que no cubran plaza de plantilla en presupuesto, se hace también expresa declaración de que los carteros rurales y aquellos peatones que realmente presten el

servicio de transporte de correspondencia de un pueblo a otro, peculiar y típico de esta clase de personal, no deben ser declarados cesantes o bajas en el servicio que prestan, aunque sean interinos, para no perturbar los servicios, pero tales plazas serán anunciadas con toda la urgencia posible al ministerio de la Guerra y por el ordenador de Pagos no se le acreditará los haberes de Marzo próximo ni los sucesivos, si no se acompaña a la reclamación el acuse de recibo del ministerio de la Guerra de haber sido anunciada la vacante para la provisión por la ley del 85.

Estadísticas curiosas

Ni son todos los que están ni están todos los que son

Los últimos censos registran para Madrid y Barcelona una población de un millón de habitantes cada una. De provincias procede una parte muy importante de sus habitantes. Veamos lo que dicen los números:

En Madrid se calcula que viven 43.000 andaluces, 5.000 navarros, 16.000 asturianos, 25.000 levantinos, 20.000 gallegos, 2.000 isleños, 12.000 vascongados, 7.000 catalanes, 14.000 aragoneses y 12.000 extremeños.

En Barcelona hay 80.000 valencianos, 60.000 aragoneses, 30.000 castellanos, 22.000 andaluces, 22.000 murcianos, 10.000 vascongados y navarros, 5.000 gallegos, 3.000 asturianos y 10.000 mallorquines y canarios.

Los espectáculos deben terminar a la una de la madrugada

A ruego del gerente de la Sociedad general española de empresarios de espectáculos, el subsecretario de Gobernación ha ordenado que por la Dirección general de Seguridad se haga saber a todas las empresas de espectáculos de España que las funciones deben terminar ordinariamente antes de la una de la madrugada, concediéndose media hora de prórroga, o sea hasta la una y media, los sábados, los días festivos y aquellos en los que tenga lugar un estreno o beneficio.

El dinero de la literatura

El hombre inteligente vive mal y muere misero.—Dos regalos de «Azorín».—Gana más el modisto... El cráneo por dentro y por fuera

«La pobreza, aliada del genio en Alemania»—decía en cierta ocasión, un famoso literato tedesco, hablando de Goethe...

«Y la implacable contrafortuna del ingenio (suerte te dé Dios, hijo, que el saber no vale). Y esta ancestral pobreza española del vale...»

Ha dicho Manuel Machado... ¿Para qué añadir citas y lamentos? Notorio es que el hombre de alguna inteligencia vive mal, y muere misero.

Fernández y González, después de escribir cientos de novelas, lo mismo que Alejandro Dumas; Zorrilla, luego de componer infinidad de dramas y poesías, y tantos otros mimados de la fama, dejaron a los suyos en la más sombría estrechez. Harto sabemos que manejando una vara de medir se vive mejor que parapetado tras un arpa. No es esta hora de quejarse, sino de pasar el rato leyendo algunos datos entretenidos.

Mucha gente cree que los novelistas célebres, los personajes ilustres, ganan con sus obras dinero a montones. Vamos a ver hasta qué punto esto es verdad. Hace algunos años, un diario madrileño abrió una interesante información pública, preguntando a los escritores, entonces más leídos, cuánto dinero ganaban con sus producciones. Sepamos lo que respondieron.

Jacinto Octavio Picón, Leopoldo Cano, Carlos Arniches, Blasco Ibáñez, Palacio Valdés, Juan Varela, no vacilaron en confesar gallardamente la verdad. Y la primera parte de esta verdad es—¡oh, improvisión!

de tan egregias cigarras!—es que no solían llevar cuenta de sus provechos. Francamente, así no se puede vivir, el señor del tanto por ciento, del balance anual, de los gordos libros de caja tienen razón; estos poetas, dramaturgos y noveleros novelistas, son unos execrables desordenados, y bien está que pasen los apuros que pasan, indignos de arrancar una chispa de compasión...

Pero, con números o sin ellos, estos hombres trabajaban, y consumían su cerebro, y soportaban la cruz de su dignidad y de su agobio... 'A ver', a ver... Decía el autor de «Dulce y sabroso»: «...Al publicar un libro, luego de cubrir gastos, voy recogiendo la ganancia sin apuntar nada, en parte por incuria, en parte para poder hacerme la ilusión de que he recibido más de lo que en realidad me haya dado...»

De mis tres libros — declaraba «Azorín» (1904), «La voluntad», «Antonio Azorín» y «Las confesiones de un pequeño filósofo» — el primero se lo vendí a la casa Henrich, en dos mil pesetas; los otros dos los regalé a los editores...»

El aplaudido y entonces ya popular Arniches, decía: «Si bien es cierto que con mis obras gané unos miles de pesetas, por ellas perdí, en cambio, toda mi fortuna: salud, alegría y paciencia...»

Vamos adelante. El autor de «La barraca» — el único que, años después, había de ganar muchos miles de dólares con «Los cuatro jinetes del Apocalipsis» — escribía por la fecha indicada: «No me quejo de mi

Reconocido mundialmente está que lo mejor para
teñir las canas es el
Agua de colonia "La Carmela,"
DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
PABLO FERNANDEZ
JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236
Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Sánchez Guerra dice que reina armonía en la familia conservadora

Los constitucionalistas le rodean como sirenas. —¿Irá a los actos de Vitoria?— La anécdota de un cordobés

En Hendaya esperamos la llegada del sudexpreso de París, donde regresa el señor Sánchez Guerra. Los diarios vienen publicando informaciones relativas a una escisión en el seno del partido conservador y queremos conocer la referencia del jefe de los mismos. Con el ex presidente del Consejo viene el ex ministro señor Alvarez Estrada.

Don José se halla ya enterado de todos los rumores que están circulando y legítima nuestra curiosidad. No puede, sin embargo, sustraerse a su habitual manera de ser y quiere encerrarse en el más absoluto mutismo.

—No tengo nada que decir—es su respuesta estereotipada.

—Pero le tendemos el anzuelo de unas noticias que recogen los periódicos. Según esas noticias, Bugallal y el vizconde de Eza se separan del partido. Las razones son discrepancias acerca de la actitud que deben guardar en el momento actual. Bugallal, además—dicen los periódicos—se halla molesto por unas frases de Bergamín; y Sánchez Guerra no ha querido intervenir en el incidente.

—¿Es cierto todo esto?—preguntamos al jefe de los conservadores.

—No, señor, Bugallal y yo tuvimos hace días una larga entrevista. Fué en un paseo en automóvil; y hablamos de muchas cosas, pero de ninguna de las que recogen los periódicos.

—¿No hay escisión, pues, entre los conservadores?

—Que yo sepa, no existe ninguna.

—¿Las relaciones políticas, no personales, de Bugallal y usted, son buenas?

—Admirables, como siempre.

—¿Ha visto usted los nombres de los ex ministros que asistieron al baile de Palacio?

—No. ¿Quiénes fueron?

El señor Sánchez Guerra pone atención cuando se le enumeramos: Bugallal, el vizconde de Eza, Esteban Collantes, Cierva, Ortuño, Lizárraga, Malos, Rodríguez Viguri...

—Sí—replica—no tiene nada de extraño. Ha sido un baile para celebrar y corresponder al homenaje que se rindió a S. M.

Le mostramos luego el artículo que el conde de Romanones publica en «A B C» hablando de la necesidad de constituir el frente único constitucionalista entre conservadores y liberales:

El señor Alvarez Estrada interrumpe:

—Eso no puede ser, siempre tiene que haber un partido que vaya adelante y otro que conserve las conquistas liberales.

—No—replica don José—. Acerca de eso del constitucionalismo las sirenas propagandistas del mismo vienen rodeándome. Varias veces se me ha hablado de ello.

—¿Y qué le parece a usted? ¿Entrarán los conservadores en ese bloque?

—Yo no me comprometo a nada. Soy hombre rápido en mis decisiones; y sin comprometerme a nada concreto, obraré según demanden las circunstancias.

—¿Ha leído usted los artículos de Romanones?

—Sí. Y los de Pradera. ¿Qué tal está Pradera? Yo me imagino que

¡Labradores! Nitrate de sosa

El conocido industrial de Escalona del Prado, Isaias Herrero, ha abierto un nuevo almacén de abonos químicos-minerales en el Paseo Nuevo, con el fin de atender a los muchos pedidos de abono y del público en general, donde todos encontrarán garantía, oportunidad y economía.

También compro toda clase de cereales. —Diríjase a la correspondencia, a mi nombre, a Escalona del Prado, LOS AVISOS, en la calle de José Zorrilla número 11 (Ultramarcos de Mariano Alvaro)

NO CONFUNDIRE
Isaias Herrero Sanz Almacén de abonos, Segovia, y abonos y cereales, en Escalona del Prado

NO CONFUNDIRE

El detenido de un certificado de los que le han sido ocupados en su casa. Añadió que las sustracciones las venía efectuando desde hace dos meses.

Al ser detenido se le ocupó un cheque del Banco de la ciudad de Zurich, de 4.770 liras, y 125 pesetas contenidas en uno de los certificados que aún no había abierto.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado de la Audiencia.

Naufragio de un pailebote

Castellón.—El pailebote de tres palos «Alicantino», de 500 toneladas, que procedente de Barcelona se dirigía a Alicante, y que embarrancó en esta costa el día 15, ha naufragado en medio de un enorme temporal.

La marejada, que se desató violentísima a primera hora de la tarde, empujó al «Alicantino» contra la entrada del puerto de los Alfaques, siendo inútiles los esfuerzos hechos por la tripulación. Después de cuatro horas de lucha embarrancó el pailebote en la costa, entre el faro de la Punta de la Baña y la Punta del Palacio de San Carlos de la Rábida.

El patrón y propietario del buque don Ramón Lorenzo, viendo el grave riesgo en que se hallaba la tripulación, ordenó el abandono del barco, con propósito de quedar él a bordo, de donde pudo ser salvado el día 15 cuando el temporal amainó. La tripulación se salvó en un bote, auxiliada por los torreros de la Baña, Juan Aya y José Medina, quienes se comportaron heroicamente, siendo su conducta elogiadísima.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN
CANTIMPALOS
ANGEL MENDOZA

La presidencia de la Asamblea de fuerzas liberales

Se está ya preparando la gran asamblea de fuerzas liberales que en Marzo convocará el conde de Romanones.

La presidencia de esta asamblea ha sido ofrecida al opulento industrial bilbaíno, el ex senador don Federico Echevarría, representante genuino del espíritu liberal vizcaíno y el liberal más antiguo de cuantos defendieron sus doctrinas con las armas, pues el señor Echevarría, presidente honorario de «El Sitio», es uno de los supervivientes del batallón de Auxiliares.

Estas circunstancias, que indicaban al venerable patrio vizcaíno para la presidencia de la asamblea, se acompañan en el mismo sentido con el hecho de que el señor Echevarría se ha distinguido por su austeridad, reñida con las granjerías de la política, debiendo además su representación parlamentaria a las Sociedades Económicas del Norte y Noroeste de España.

EL CARNAVAL EN SEGOVIA

En el Casino de la Unión Como prelude de las fiestas de carnaval, el Casino de la Unión nos ofreció el sábado un baile de máscara en el teatro Cervantes.

La amplia sala de este lindo coliseo ofrecía el más sugestivo aspecto, bajo la luz radiante de cientos de luces eléctricas y entre la gama risueña del tocado de las damas.

Apareció el escenario cerrado con una elegante decoración, destacándose en el fondo un hermoso tapiz.

A las doce de la noche el baile se hallaba en todo su apogeo.

Allí estaban las familias más conocidas de la sociedad segoviana, y las mujeres bonitas formaban lucidísima legión.

Casi todas las chicas se presentaron con elegantes disfraces; había un nutrido grupo con trajes de «La montería», «Damas del Imperio», «valen-

EL REGLAMENTO DE PACTAMENTO

La «Gaceta» ha publicado el Real orden que dispone, como complemento de la Real orden circular de este departamento de 11 de Noviembre de 1924, que las Comisiones mixtas de Reclutamiento extendan y resuelvan en todas las incidencias que se originen con motivo del alistamiento del reemplazo actual y operaciones sucesivas del mismo, hasta tanto que, aprobado el Reglamento que se dicte para su ejecución y desarrollo de los preceptos del Real decreto-ley de 30 de Marzo de 1924, se constituyan Juntas de Clasificación y Revisiones mixtas en sus funciones, y que cesando entonces dichas Comisiones mixtas en sus funciones, se proceda a esta manera los pactos

La Audiencia de Bilbao condena al Sr. Barriobero

Bilbao.—La Audiencia ha fallado la causa instruida contra el letrado don Eduardo Barriobero por un desacato ocurrido en la Audiencia, condenándole, de acuerdo con la petición fiscal, a un año y ocho meses de prisión correccional, multa y accesorias.

Lo que dice el marqués de Cortina

El marqués de Cortina, que a su regreso de París acaba de pasar por San Sebastián con dirección a Madrid, en el sudexpreso, hablando en la estación con unos periodistas, ha dicho:

«He leído el artículo del conde de Romanones, y puedo decirles a ustedes que el conde no vive en la realidad. Yo creo que tenemos Directorio para diez años. Pensar que un Gobierno cualquiera pueda convocar unas Cortes, es una locura; si eso ocurriera, un solo diputado de la oposición le derrotaría en la primera sesión.»

Asamblea de inspectores municipales de Sanidad

Medina del Campo, 21.—En el teatro de Isabel la Católica se verificó la sesión inaugural de la asamblea de inspectores municipales de Sanidad.

Presidió el inspector del pueblo de Quemada. El señor Becares, inspector provincial de Sanidad de Valladolid, saludó a los asambleístas y leyó un telegrama del director general de Sanidad.

En la segunda sesión hablaron los representantes de Avila, Arévalo, Colmenar Viejo y los señores Velasco, Huriado, Rodríguez de Dios y Pícarvea, para exponer sus respectivos puntos de vista respecto a la organización de los médicos titulares, acordándose los siguientes extremos:

Primero. Organizar por distritos la clase de inspectores de Sanidad y médicos titulares.

Segundo. Nombramiento de delegados que se encargarán de estas organizaciones.

Tercero. Nombramiento de una Junta que esté en contacto con las Federaciones sanitarias, recayendo éste en la Mesa que preside las sesiones.

La tercera sesión se verificó en el Ayuntamiento. Fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

Primera. Que la asistencia a las familias pobres sea con arreglo a la categoría de 25, 50, 75, 100 y 150 familias.

Segunda. Pedir una aclaración al artículo 47 del nuevo reglamento.

Tercera. Que sea modificado el artículo 47 en el sentido de depender los inspectores de Sanidad de su inmediato superior, y no del alcalde.

Cuarta. Que sean eximidos de la presentación personal a que hace referencia el artículo 64, en concordancia con el 367 del Estatuto municipal, o que la presten los que en éste se señalan.

Quinta. Formación de un ministerio de Sanidad.

Sexta. Que se ponga limitación al número de alumnos de las Facultades de Medicina, con el fin de evitar el considerable número de médicos.

La sesión de clausura fué presidida por el alcalde de la ciudad.

Los asambleístas han sido muy agasajados.

Substracción de valores en la Administración de Correos de Barcelona

En Barcelona se ha descubierto en la Administración de Correos una substracción, que se venía cometiendo de certificados y valores declarados, siendo detenido como presunto autor de dicho hecho un empleado de la Administración, al que se le han ocupado 22 perlas finas y más de 1.000 pesetas. Parece ser que la substracción se venía efectuando desde hace tiempo. Se montó un servicio de vigilancia para sorprender al autor o autores. Anteanoche fué detenido dicho sujeto. Se supone que la cantidad desfalcada excede de cien mil pesetas.

El empleado de Correos detenido como autor de la substracción de certificados, se llama Francisco Ezpeitia, tiene veintinueve años, y hasta el mes de Septiembre prestó sus servicios en Tarrasa. En el registro practicado en su domicilio, además de las perlas y el metalco de que hemos dado cuenta, se encontraron

El detenido ha confesado que las

situación; el público me atiende más de lo que merezco; pero ¡ay! ¡El dinero de la literatura! Cuando recibí los primeros «cheques» de París, embriagado por el éxito material, quise levantarme una casa «a punta de pluma», levantar mi retiro para el estudio y el trabajo, y construí esta casa de la Malvarrosa, donde vivo. Es un casuchón pretencioso y pobre... y a estas horas, una tercera parte de la casa de las ilusiones, levantada sin otra herramienta que la pluma, aún está por pagar; y el pobre novelista produce volumen tras volumen, reuniendo en magna asamblea, cuando escribe «fin» en la última cuartilla de una obra, al carpintero, al tallista, al marmolista, al pintor, para entregarles las pesetas que le regala el público a cambio de unas cuantas horas de emoción...

Pues don Juan Valera tampoco tenía que proclamar grandes negocios, con haberse consumido la sesera durante años y años. «Mi libro más popular y celebrado—decía—es, sin duda, «Pepita Jiménez». Le han traducido, que yo sepa, en francés, en inglés, en portugués, en italiano, en checo, en polaco, en alemán y en griego moderno. Con todo el dinero que me han valido por mis derechos de autor todas estas traducciones, apenas habría bastante para pagar a un modisto francés un mediano traje de baile de mi mujer o de mi hija»...

Echando sus cuentecitas el autor de «Doña Luz», venía a ganar unas ocho o nueve mil pesetas «al año». Arturo Reyes, genio del orden, llevaba sus apuntes: he aquí su liquidación: «Respecto a trabajos sueltos publicados en diarios y revistas, calculo: Unos setenta cuentos, a 40 pesetas, 2.800. Unas ochenta poesías, a 25, 2.000. Total: que, sin concluir «El lagar de la Viñuela», ni «Cuentos andaluces», ni «Orfinales», calculo haber ganado (desde que había empezado a escribir, advertimos nosotros) de 15 a 16.000 pesetas»...

Esto era, repetimos, en 1904. Su primera producción «Cosas de mi tierra», la había publicado en 1895. De modo que el por aquel tiempo famoso novelista llevaba ganados en el transcurso de once años de labor asidua cuatro mil duros, o sea menos de dos mil pesetas cada doce meses. De fijo que los cargadores del muelle de su hermosa tierra, Málaga, usando el cráneo solamente por fuera, ganaban mucho más...

E. RAMÍREZ ANGEL

Lleve siempre

a sus amigos al BAR JUAN BRAVO y me agradecerá el consejo.

El Estatuto provincial

Desde las siete de la tarde a las diez de la noche del sábado permanecieron reunidos los vocales del Directorio.

Dió la referencia el general Vallespino, quien dijo que habían asistido al Consejo el subsecretario de la Gobernación, general Martínez Anido, y el director general de Administración, señor Calvo Sotelo, para continuar con los vocales del Directorio la discusión o, mejor dicho, el estudio de las observaciones hechas al Estatuto provincial.

—No hemos tenido bastante—agregó—en todo lo referente a obras públicas, caminos, etc., etc., o sea la parte dedicada al ramo de Pomeno en la futura ley.

Se ha aplazado el viaje a Marruecos

El presidente del Directorio no irá a Marruecos hasta que regrese el Rey de Zaragoza, que será el día 1 del próximo mes. Estará, por tanto, en Africa en los primeros días del mes de Marzo.

Las noticias de Africa no acusan novedad.

Durante el mes de Marzo se implanará en la zona de nuestro pro-

Se ha aplazado el viaje a Marruecos

El presidente del Directorio no irá a Marruecos hasta que regrese el Rey de Zaragoza, que será el día 1 del próximo mes. Estará, por tanto, en Africa en los primeros días del mes de Marzo.

Las noticias de Africa no acusan novedad.

Durante el mes de Marzo se implanará en la zona de nuestro pro-

Se ha aplazado el viaje a Marruecos

El presidente del Directorio no irá a Marruecos hasta que regrese el Rey de Zaragoza, que será el día 1 del próximo mes. Estará, por tanto, en Africa en los primeros días del mes de Marzo.

Las noticias de Africa no acusan novedad.

Durante el mes de Marzo se implanará en la zona de nuestro pro-

Se ha aplazado el viaje a Marruecos

El presidente del Directorio no irá a Marruecos hasta que regrese el Rey de Zaragoza, que será el día 1 del próximo mes. Estará, por tanto, en Africa en los primeros días del mes de Marzo.

Las noticias de Africa no acusan novedad.

Durante el mes de Marzo se implanará en la zona de nuestro pro-

cios y trastornos que para el buen régimen de estos servicios ocasionaría la desaparición de este organismo sin estar debidamente constituido el que ha de sustituirlo.

Espectáculos públicos

Avisador guardián

Aparato automático de alarma de fuego

el que se refieren las Reales órdenes de 11 de Julio y 29 de Diciembre de 1924 y 5 de Enero y 7 de Febrero de 1925

Presupuestos e instalaciones Avisador guardián

SUCURSAL MADRID PRINCIPE, 18, MADRID

Los billetes de Banco están llenos de microbios

El doctor catalán señor Sagrañés ha realizado una curiosa observación y análisis en los billetes de Banco españoles, en los cuales ha encontrado numerosos gérmenes de difteria, tuberculosis, tífus y otras enfermedades contagiosas.

El doctor Sagrañés señala la necesidad de que se hagan sucesivas emisiones de billete, para no tener mucho tiempo en circulación las mismas series, y que en los Bancos se establezcan cámaras desinfectantes de billetes, al frotar o por otros medios.

Noticias de Marruecos

Fracasa un golpe enemigo en la zona occidental.—Los rebeldes intentaron un ataque por sorpresa en un frente bastante extenso entre el Fondak y Bel-Abbas.

Un convoy encuentra seria resistencia En Larache la columna del coronel González y González llevó un convoy a las posiciones de Saia Ain Amiar, Lessa La y blocao del mismo nombre, sin que los rebeldes hicieran acto de presencia.

La columna del coronel García Boloix aprovisionó las posiciones de Bu Handun 1, 2 y 3. Fuerzas de Infantería y Caballería de la columna del coronel González y González llevaron víveres a la posición de Handa Amman, que guarnecen fuerzas de la inejaia.

Zona oriental El temporal Melilla, 21.—A causa de hallarse inundada por las recientes lluvias la llanura de Sepsa, se hizo imposible el tránsito desde Dar Drius.

Información local SeGOVIA AL DIA

Febrero 21 Sábado El tiempo sigue de riguroso invierno. Febrero se está portando conderada.

En Segovia se anunció el carnaval con el baile de máscara que dió el Casino de la Unión en el teatro Cervantes. Fué una fiesta lucidísima.

Hubo mucha concurrencia; centenares de chicas muy guapas, luciendo preciosos disfraces; alegría desbordante, y música rezoza y alegre.

El baile del sábado respondió a las tradiciones del Casino de la Unión.

A las cuatro de la mañana, el rodar por las calles de numerosos automóviles anunciaba la terminación de tan hermosa fiesta.

Primer día de carnaval con ruidoso fracaso para los propagandistas y defensores de las fiestas de Momo.

La mañana fué tranquila y fría, demasiado fría; ni comparsas, ni coches engalanados, ni manifestación alguna de arte.

Por la tarde abundaron las máscaras en las calles, con disfraces de bien poca inventiva.

El mayor contingente de aquéllas, lo dieron las mujeres; predominando el disfraz de «apache», por el que muestrian las chicas especial predilección.

También salieron las máscaras del «al higuí», con la particularidad de que algunos de ellos, en vez del clásico higo, ofrecían a los chicos algunos tragos de vino; lo que nos parece poco humanitario.

Aquí sí que hubiera encajado la ley seca.

El carnaval queda reservado para los chicos; varios centenares de ellos se lanzaron a las calles, con disfraces más o menos vistosos.

Todos los salones de baile se vieron, por tarde y noche, muy concurridos, y las mascaritas pudieron despacharse a su gusto, bailando y embromando a los conocidos.

Decididamente, el carnaval ha venido a caer en monótona chavacanería, y solamente subsiste como pretexto para los escándalos y las trapisondas.

Es la mueca grotesca de una sociedad frívola y sensual.

DE SOCIEDAD

Viajes Se encuentran en Segovia pasando las fiestas de carnaval con sus familias, los alumnos de diferentes Facultades señores Gila (don Alfonso), Reguera (don Francisco y don Julián), Bermejo, Carral (don Fernando), Vera (don Carlos), Moreno, Bravo y Jimeno.

Un convoy encuentra seria resistencia En Larache la columna del coronel González y González llevó un convoy a las posiciones de Saia Ain Amiar, Lessa La y blocao del mismo nombre, sin que los rebeldes hicieran acto de presencia.

La columna del coronel García Boloix aprovisionó las posiciones de Bu Handun 1, 2 y 3. Fuerzas de Infantería y Caballería de la columna del coronel González y González llevaron víveres a la posición de Handa Amman, que guarnecen fuerzas de la inejaia.

Zona oriental El temporal Melilla, 21.—A causa de hallarse inundada por las recientes lluvias la llanura de Sepsa, se hizo imposible el tránsito desde Dar Drius.

Información local SeGOVIA AL DIA

Febrero 21 Sábado El tiempo sigue de riguroso invierno. Febrero se está portando conderada.

En Segovia se anunció el carnaval con el baile de máscara que dió el Casino de la Unión en el teatro Cervantes. Fué una fiesta lucidísima.

hubo ayer asalto en los salones del Casino de la Unión; reuniéndose allí buen número de familias de la sociedad segoviana.

Tan agradable reunión se prolongó por algunas horas, dedicándose al baile la gente joven.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño, la señora del auxiliar de oficinas del Parque automovilista militar, don Mariano Díez.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del mando del Regimiento de reserva de Segovia número 88 y Zona de Reclutamiento, el coronel de Infantería don Federico Valero.

Próxima petición de mano Se habla de un proyectado matrimonio entre un conocido y culto abogado de esta población y una bellísima y distinguida señorita, con residencia en una localidad de la provincia de Segovia.

El baile de esta noche

Esta noche, a las diez, dará principio el segundo baile de carnaval que la sociedad Casino de la Unión obsequia a sus socios y familias, que promete ser un verdadero acontecimiento.

También mañana se celebrará en sus elegantes salones un asalto que dará principio a las siete de la tarde.

Carral a Italia

Ha salido para Palermo, donde va a desempeñar la lección de español de aquella Universidad, el joven escritor segoviano Ignacio Carral.

Permanecerá en Italia durante todo el curso, regresando el verano a nuestro país.

Para el mando de una brigada

Ha sido designado para el mando de la brigada de Artillería de la 13.ª división el general de brigada don Atanasio Torres Martín, que en Segovia ejerció el cargo de coronel del Parque Central y otros mandos militares con la extraordinaria competencia que le distingue.

Fino Laina "Domecq,"

NOTAS DE HACIENDA

Para las Juntas arbitrales Por Real orden del ministerio de Hacienda de 4 del corriente, se dispone que para la constitución y funcionamiento de las Juntas arbitrales, se observe en todas sus partes el artículo 365 de las vigentes Ordenanzas de Aduanas, de 14 de Noviembre de 1924.

A los contribuyentes Terminando el día 23 del actual la cobranza voluntaria de las contribuciones de territorial e industrial y de los impuestos que se satisfacen por recibo correspondientes al tercer trimestre del actual ejercicio, se pone en conocimiento de los contribuyentes, que por cualquier causa no hubieran satisfecho el recibo en su domicilio al presentarse el recaudador para efectuar la cobranza, que podrán verificarlo sin recargo alguno, desde el día 25 al 28 del corriente, en la oficina de Recaudación, situada en la Calle de Colón, 4, de diez de la mañana a una y media de la tarde.

Señalamientos de pago El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don A. Giménez Anta, 10.990 pesetas. A don G. Lubián, 344.36. A don J. Hernanz, 9.638.27. A don A. Alfaya, 375. A don A. Ballesteros, 375. A don J. Galisleo, 375.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 60; niños, 37; total, 97. En la cena: adultos, 82; niños, 35; total, 87.

Total del día, 184. Costeado por la Institución.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Baile en Palacio

Anoche se celebró en las habitaciones de la Reina Cristina, de Palacio, el anunciado baile. Asistió toda la familia Real, la princesa de Salm-Salm, las hijas y casi toda la aristocracia madrileña.

Regreso de un infante Ha regresado de Burdeos, el infante don Jaime.

Varias noticias Hoy no despachó con el Monarca ningún general del Directorio.

La audiencia regia fué muy numerosa.

El presidente del Directorio ha dado a la Prensa una nota oficiosa expresando que aun reconociendo muy meritorio y de sumo interés el proyecto de estación central ferroviaria de Madrid, formulado por el ingeniero señor Reyes, no se ha desistido por eso del proyecto de ferrocarril subterráneo de circunvalación que una los dos ferrocarriles de vía ancha más importantes.

De Marruecos

Tetuán.—Han sido reforzados los puestos militares inmediatos a Río Martín, por efecto de las confidencias recibidas, en que se asegura que la harca enemiga mandada por Bacali, intentará un ataque a nuestras posiciones, auxiliado por algunos elementos de la kábila de Anjera.

Noticias autorizadas permiten asegurar que Abd-el-Krim se encuentra en Tazarut y el Raisuni en una torre de Tabersut, siendo perfectamente tratado por los elementos del jefe rebelde.

SUETOS

Un ruego a la Alcaldía Varios vecinos de la calle de Almira ruegan por nuestro conducto al alcalde, señor Sanz, para que dé las órdenes oportunas, a fin de que en el derribo de algunas casas de la calle contigua del Arquitecto Escobedo, se haga el desescombro en las debidas condiciones, evitando así molestias al vecindario.

Una sola caja de pastillas KLAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas caja, en todas las farmacias. Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia Muerte y Vida, 2.

Muchos Imitan

a los incomparables cafés torrefactos marca El Cafeto pero NADIE les supera.

Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Callos Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos lo han usado y oírá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4 Madrid.

Se vende

en sitio inmejorable del paseo Nuevo, espacioso solar y nave aplicables para industrias, garages y edificaciones. Informes, don M. Gómez, fábrica de aserrío, Paseo Nuevo.

"EL PARAISO,"

En este hermoso salón, que tan favorecido viene siendo por la numerosa concurrencia de aficionados a las delicias de Terpsicore, se están llevando a cabo importantes trabajos de adorno para los próximos Carnavales, en cuyos días se celebrarán grandes bailes de máscaras, que serán amenizados por una escogida banda de música, y el lunes, 25, en obsequio al publico, por la brillante y magnífica orquesta de La Granja.

Negocio

Por fallecimiento de su dueño y no poderlo atender, se traspasa una fábrica Electro-Mecánica de calzado con piso de suelo y goma, este último patentado con el número 75.295.

Para tratar con la viuda de don Bernardino Zapata, San Miguel, 9, Zamora.

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA He aquí los precios: Merluza 2,00 Congrio 2,50 Besugos 1,25 Pescadillas 1,00 Sardinias 1,10 Lengüadinas 1,00 Lengüados 3,50 Salmonetes 2,50 Almejas 1,25 Gambas 5,00 Salmón 8,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 - SEGOVIA -

COMERCIALES

Prestigiosa fábrica alemana de máquinas de coser y de hacer medias, solicita representantes en varias localidades de esta provincia.

Para informes, pueden dirigirse a don Conzalo Iglesias Díez, calle Constitución, número 9 Valladolid.

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE VARIOS SISTEMAS Ventas al contado y a largos plazos MAQUINAS DE OCASION Papel carbón, cintas, tampones y accesorios. Arreglo y limpieza de máquinas de escribir de todos los sistemas. Catálogos y presupuestos en el Centro general de representaciones. Jorge Lurdo Daolz, 16, 2.º Teléfono, 82 Segovia

Llegó un vagón de bacalao - AL - :: :: NUEVO ECONOMATO :: :: de las clases más escogidas de Escocia, Islandia y Noruega y a pesar de la subida en los precios, por la gran cantidad comprada, se reduce mucho el precio de la venta Almacén de Coloniales.—Boceguillas, 2 (Azoguejo) y plaza del Corpus, 10

SEÑORAS LIQUIDA EN POCOS DIAS A PRECIOS INCREIBLES EL RESTO DE LA GRAN PARTIDA EN SALDO QUE TUVO - - LA CASA DE LAS MEDIAS - - Gran surtido en medias - - ALGODON—HILO—SEDA Y SEDALINA - -

HEMORROIDES (Almorranas) VARICES (Llagas en las piernas) Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento. Clínica doctor Ilanes: Hortaleza 17, principal. De once a una y de tres a ocho. Madrid.

AVISO Importante Sociedad de Seguros desea agentes para los ramos de incendios, accidentes individuales, vida colectivo obrero, automóviles, carros, cristales ESPLENDIDAS RETRIBUCIONES Solicitudes al agente general en la provincia de Segovia, AGUSTIN SANTAMARIA San Frutos número 7 principal

MONTES - Se venden dos camiones para tres y cuatro toneladas de carga, en muy buenas condiciones de precio. DIRIGIRSE: Klein y Compañía—Segovia (FABRICA DE LA DEHESA)

El avisador guardián es el obligado a instalarse en los espectáculos públicos por ser el único a que se refieren las Reales órdenes de 29 de Diciembre de 1924 y de 5 Enero y 7 de Febrero de 1925 AVISADOR GUARDIAN (S. A.) Central: Cortes, 699. Agencias en: Sucursal: Príncipe, 18. BARCELONA MADRID VALENCIA BILBAO PALMA DE MALLORCA Cardirers, 16. Calle Aguirre. Sindicato, 207.

Bernardo Gasque Pérez EX INTERNO DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID Especialista en niños.—Medicina general.—Matriz y embarazo Consulta diaria Condado de Castiervo (Segovia)

Carniceros y matarifes Se compra carne para la elaboración de embutidos, a 50 pesetas los once y medio kilo. Luis Palomo.—En Cantimpalos

Ama de cría soltera, se ofrece para casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

A los poseedores de pa-peletas de rifa Regalo un «Ford» Habiendo surgido dificultades para efectuar este sorteo, el agente «Ford», don Carlos Tablada, ruega devuelvan éstos a la agencia «Ford», calle de Cervantes, número 42, Segovia, por lo que quedará éste altamente agradecido.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estomago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Ensaye una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con modificación para unos 8 días Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Practicante de farmacia Se ofrece, casado, de treinta y dos años de edad y dore de práctica, con buenos informes y modestas pretensiones. Informará doña María Ramos, calle Mayor, núm. 17, 1.º, Valencia de don Juan (León)

El Niño

Ford

su confort, suspensión, elegancia y fácil manejo

Pintado en colores Equipado con neumáticos Balón

Pts. 7.880 F. A. B. BARCELONA

Estas cualidades lo han hecho insustituible, extendiéndose su uso a las familias de la nobleza

Ford

EL COCHE CERRADO IDEAL

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 5
- MADRID -

Plantillera alavesa

- VITORIA -

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

ESPAÑA 1850. PAGO SELLOS NEGROS

buen precio Peletería Francesa, Carmen, 4 MADRID

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje

de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 89 reales la fanega.
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 59-60 id. id.
Algarrobas, a 74-75 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 14,75-15.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a 18,75 id.

AREVALO

Trigo, a 88 reales las 94 libras.
Centeno, a 68 id. id.
Cebada, a 65 id. la fanega.
Algarrobas, a 60 id. id.
Avena, a 50 id. id.
Habas, a 40 id. id.

SEPUVEDA

Trigo a 22 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 17,50 id. id.
Cebada, a 16 id. id.
Avena, a 14 id. id.
Algarrobas, a 20,50 id. id.
Yeros, a 20 id. id.

CANTALEJO

Trigo a 86 reales fanega.
Centeno, a 74 id. id.
Cebada, a 58 id. id.
Algarrobas, a 76 id. id.
Harina de 1.ª arroba a 30 id.

TUBERIA DE GRES

LADRILLOS REFRACTARIOS
FABRICA: PACIFICO, 12
Madrid Teléfono 17-65 M



Compro sellos

Archivos antiguos de correspondencia Pago altos precios Pidan lista de precios enviada gratis

M. GALVEZ, CRUZ, 1. MADRID (12)

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz Sordos. Calvos. Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -



Porque toser
puesto que las **Pastillas Richelet**

han sido creadas especialmente para las personas que son propensas a los catarras. Las «PASTILLAS RICHELET» constituyen una verdadera (poción seca) que debe llevar uno siempre consigo en el bolsillo, pudiendo cuidarse uno mismo en cualquier momento de sus ocupaciones. Si la bronquitis está ya instalada, «el PECTORAL RICHELET» lo curará radicalmente e impedirá al mismo tiempo todas las complicaciones de asma, catarras, bronconeumonía, congestión pulmonar, enfisema. Las pastillas y el pectoral RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías; las pastillas se venden a 1.70 la caja, y caso de no encontrarlas, dirijase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1. - SAN SEBASTIAN

-Agricultores-

¿PORQUÉ SE DEBEN ABONAR LAS TIERRAS CON EL NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

POR SER un abono nitrogenado y cálcico de RÁPIDA ASIMILACIÓN.
POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo.
POR NO NECESITAR lluvias para su disolución en el suelo.
POR PODER EMPLEARSE en cobertera AUN EN épocas de SEQUÍA.
POR SER de fácil reparto gracias a su estado GRANULADO.
POR SER producto de pureza garantizada y no confener substancias perjudiciales.
POR EXPENDERSE con embalaje muy sólido de SACOS IMPERMEABLES.
POR DAR los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.
LA MEJOR recomendación del NITRATO DE CAL, la constituyen sus RESULTADOS INSUPERABLES

Para informes y cotizaciones dirigirse a **Florentino Zurdo (Arévalo)**
CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA SU
::: VENTA EN LAS PROVINCIAS DE :::
Avila, Segovia, Valladolid, Zamora y Salamanca

LA CONQUISTA DE GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

Una hilera de celosías que coronaba el cornisamento del claustro, se abría sobre un balcón dorado a estilo moruno, y que se conocía era una adición moderna, que por cierto, contrastaba notablemente con la primitiva forma de la fábrica.

Envolvía esta antigua mansión una completa obscuridad, como si el sueño ejerciese profundamente su imperio sobre aquellos tranquilos habitantes, y sólo en una de las ventanas se divisaba la escasa luz de una moribunda lámpara, apenas perceptible.

Muza se acercó a la ventana, escuchó algunos momentos, y empezó a cantar o más bien a murmurar en voz muy baja la siguiente serenata tomada de los versos de un poeta oriental:

¡Luz de mi alma!, despierta, despierta.

—Tus hermanas las estrellas reverberan en el azul del cielo, y se lamentan de la ausencia de tus ojos, de tus graciosos ojos: la noche gime, porque no la iluminas con tu alegre sonrisa.

Sobre mi espada están grabados los sagrados versos de nuestras escrituras, como tu nombre en mi apasionado corazón.

¡Cuán bellas son las frases de una boca rosada inspirada por el amor! ¡Cuán verdaderos los juramentos de dos corazones que se aman!

¡Luz de mi vida! ¡alma de mi alma, brilla! ¡oh!, brilla para mí, y la noche eclipsará sus estrellas para envidiar la mía.

—¡Hermosos ojos!, estrellas de mi cielo, ¡oh!, ¡enviadme, enviadme un rayo de vuestra hermosa luz!

**

Apenas cesó de cantar, abrióse suavemente la celosía, y apareció en el balcón una gallarda figura de mujer.

—¡Ah!, ¡Leila!—exclamó el moro con entusiasmo.—¡al fin te veo!, Alá, el generoso ¡Alá, ha escuchado mi ruego... ¡yo te bendigo!

—¡Silencio!—respondió Leila bajando la voz—; habla muy quedo, pero no tardes, amado mío: yo sospecho que nuestras entrevistas tocan a su fin... ¡y tal vez ésta (añadió con un acento que revelaba toda su emoción), tal vez ésta sea la última!

—¡Santo profeta!—exclamó Muza con una voz que salía de lo más íntimo de su apasionado corazón.— ¿Qué es lo que escucho, Leila mía? ¿Por qué tanto misterio? ¿Por qué no me es dado conocer tu origen, tu rango y tu familia? ¿Piensas acaso, Leila hermosa, que haya en Granada ninguna ilustre casa que pueda mirar con desdén la alianza de Muza Ben-Abil-Gazan? Y si no eres demasiado elevada para desdeñar mi amor—añadió suavizando el enérgico tono de su voz con la expresión de una profunda ternura—, ¿que pueden los horrores de la guerra contra nuestro amor, contra nuestras inviolables promesas?

¡Ah!, ¡Leila! ¡Para mi amor, tan puro como noble y desinteresado, no está el valor de tu cariño en la posición más o menos elevada que te haya deparado el destino! ¿Qué me importa a mí que la inapreciable flor de tu belleza haya brotado en la cima de la montaña o que el ignorado valle haya percibido sus primeros perfumes?

—¡Al!—exclamó Leila con los ojos llenos de lágrimas.— ¡Ése misterio que lamentas es tan impenetrable para la pobre Leila como para ti mismo!

¿Cuántas veces, Muza, te he referido que nada sé acerca de mi origen, de mi posición, de mi fortuna? ¡Ay!, sólo recuerdo como un lejano sueño otro clima distante, abrasador, donde en medio de arenosas soledades brota con profusión el eterno cedro, y el camello pastía una yerba enana marchita por un sol abrasador. Entonces me parece recordar que yo tenía madre, que unos ojos apasionados estaban siempre fijos en los míos, y que una voz suave y cadenciosa cantaba para arrullar mi sueño.

—El alma de tu madre está enlazada con la mía—exclamó Muza con una suave y respetuosa ternura.

Leila continuó: —Trasladada a este clima, pasé de la niñez a la juventud encerrada en el recinto de estas murallas. Aquí he tenido siempre a mis órdenes una tropa de esclavos, prontos a satisfacer mis menores caprichos; y los que han visto el gran mundo en todo su esplendor, me han asegurado que los tesoros de lujo que se me prodigan, bastarían para satisfacer las aspiraciones del más poderoso monarca.